
ЗАТВЕРДЖЕНО 

Наказ Міністерства охорони 

здоров'я України 

 ______________ №________ 

 

 

 

Порядок проведення навчань з питань біологічної безпеки та біологічного 

захисту 

 

І. Загальна частина 

 

1. Цей Порядок визначає вимоги до організації та проведення навчань з питань 

біологічної безпеки та біологічного захисту особового складу та працівників 

цивільного захисту ДСНС, працівників установ, організацій та підприємств, 

діяльність яких пов’язана з питаннями організації заходів щодо біологічної безпеки 

та біологічного захисту, реагування на надзвичайні ситуації, пов'язані з небезпечними 

біологічними чинниками. 

2. У цьому Порядку терміни вживаються у такому значенні: 

навчання з питань біологічної безпеки та біологічного захисту (далі – 

навчання) – система заходів, які спрямовані на набуття теоретичних та практичних 

знань з питань біологічної безпеки та біологічного захисту, а також на навчання 

шляхом імітації надзвичайних ситуацій, що спричинені біологічною загрозою та 

відповідних заходів з реагування на таку ситуацію та ліквідації її наслідків; 

cпеціальне навчання – це навчання з метою набуття та систематичного 

оновлення спеціальних знань, умінь і навичок з питань біологічної безпеки та 

біологічного захисту;  

практичне навчання у формі симуляційних вправ – це навчальний процес, що 

здійснюється шляхом імітації надзвичайних ситуацій, що спричинені біологічною 

загрозою, виявлення, реагування та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

пов’язаних із біологічними та медико-біологічними чинниками. 

Інші терміни вживаються у значеннях, наведених Кодексі цивільного захисту 

України та інших законодавчих актах України. 

3. Навчання здійснюються шляхом проведення спеціального та практичного 

навчання у формі симуляційних вправ.  

ІІ. Організація спеціального навчання 

1. Працівники установ, організацій та підприємств, діяльність яких пов’язана 

з питаннями організації заходів щодо біологічної безпеки та біологічного захисту, 

реагування на надзвичайні ситуації, пов'язані з небезпечними біологічними 

чинниками у перший рік призначення на посаду, та надалі не рідше ніж один раз на 
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три роки або позапланово у випадках, наведених у додатку 1 до цього Порядку, 

зобов’язані проходити спеціальне навчання. 

Особовий склад та працівники цивільного захисту ДСНС у перший рік 

призначення на посаду, та надалі не рідше ніж один раз на п’ять роки або позапланово 

у випадках, наведених у додатку 1 до цього Порядку, зобов’язані проходити 

спеціальне навчання. 

2. Перелік працівників установ, організацій та підприємств, діяльність яких 

пов’язана з питаннями організації заходів щодо біологічної безпеки та біологічного 

захисту, реагування на надзвичайні ситуації, пов'язані з небезпечними біологічними 

чинниками, відповідна періодичність та тематика спеціального навчання наведені у 

додатку 1 до цього Порядку.  

3. Керівники підприємств, установ та організацій забезпечують вчасне 

проходження спеціального навчання працівниками установ, організацій та 

підприємств, діяльність яких пов’язана з питаннями організації заходів щодо 

біологічної безпеки та біологічного захисту, реагування на надзвичайні ситуації, 

пов'язані з небезпечними біологічними чинниками.  

4. Спеціальне навчання проводиться за дистанційною формою навчання з 

використанням електронних навчальних ресурсів. 

5. Організація спеціального навчання здійснюється державною установою 

«Центр громадського здоров’я Міністерства охорони здоров’я України» (далі – ЦГЗ), 

відповідно до вимог цього наказу та статутної діяльності ЦГЗ на 

загальнонаціональному рівні та відповідними регіональними центрами контролю та 

профілактики хвороб (далі – ЦКПХ) на регіональному рівні. 

6. Програми та зміст навчання, розробляються ЦГЗ та ЦКПХ відповідно до тем 

визначених додатком 1 до цього Порядку. 

7. ЦГЗ та ЦКПХ оприлюднюють перелік навчальних курсів для спеціального 

навчання на офіційному вебсайті та забезпечує вільний та безоплатний доступ до 

навчальних матеріалів, за умови попередньої реєстрації учасників в електронній 

системі дистанційного навчання. Обробка персональних даних у системі 

здійснюється з дотриманням вимог Закону України «Про захист персональних 

даних». 

8. За результатами проведеного навчання, установами зазначеними в пункті 5 

цього розділу, видаються сертифікати про участь у навчанні встановленого зразка 

наведеного у додатках 2, 3 до цього Порядку, що містять інформацію про вид, тему 

навчань, тривалість (в годинах), дату та місце їх проведення, прізвище, власне ім’я, 

по батькові (за наявності) учасника навчань та унікальний номер, інформацію про 

організатора навчань. Облік виданих сертифікатів ведеться організатором навчань. 

Сертифікати видаються на підставі тестування, що проводиться з метою оцінки знань 
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та навичок, отриманих в ході спеціального навчання. Установа, що видала сертифікат, 

забезпечує можливість перевірки валідності сертифікату за унікальним номером. 

ІІІ. Організація практичного навчання у формі симуляційних вправ 

1. Організація практичного навчання працівників здійснюється відповідно до 

вимог Порядку підготовки до дій за призначенням органів управління та сил 

цивільного захисту, затвердженого постановою Кабінетом Міністрів України від 26 

червня 2013 р. № 443, та відповідно до завдань та річних планів функціональних 

підсистем медичного захисту населення та забезпечення санітарного та 

епідеміологічного благополуччя населення єдиної державної системи цивільного 

захисту.  

 

 

 

 

Директор Департаменту 

громадського здоров’я                                                           Олексій ДАНИЛЕНКО 


